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M ailm ansodan his- „
to rian  uusi ja k so

z  _____ _
(Jatkoa toiselta sivulta)

kyinmenliiton sotapolitiikkaan 
saa ratkaisevan luonteen.

Meidän tärkein tehtävämme on
lujittaa V euajau rauhan puolueen ; ¡)iihei,n ' ml,,cn va.
asentaa, . e  saa tu  t aan ta.i. lpaan valtakunnan syntymisen, I 

Saksan politiikanjohtaja vannoii 
juhlallisen valan, että Saksan!

nyt, vallankumouspäivinä —I R anskan  sosialistit ot-
i kehittelee ajatusta, että Venäjän 
¡kansa muka valtiollisen tietoisiin-j 
{tensa puolesta on Saksan kansaa 

alempana.
Valtiokanslcrista sanotaan sa­

massa kirjotuksensa:
"Viime keskiviikkona kansleri 

‘ piti Preussin edustajakam arissa

ta v a t osaa ra u h a n ­
neuvotteluun

(Jatkoa enslmäiseltä sivulta)

siinä tapauksessa, jos Saksan hai 
litus lähim mässä tulevaisuudessa 
julkaisee rauhanehtonsa, sellaiset 
ehdot, jotka -eivät ole yhdenkään 
kansan kehityksen uhkana, jotka 
eivät sisällä sortamisyrityksiä yh ­
teenkään kansaan nähden. Ai­
noastaan sellaisen rauhan toivo, 
voi lujittaa venäläisen rauhan 
puolueen asemaa.

Siinä on suuri tehtävä Saksan 
sosialidemokratialle. Suoriutunko 
se osa Saksati sosialidemokratiaa,

kansa ei enää kauan tule olemaan 
iälellä muista kansoista vapaassa 
kehityksessä.”

T ätä tietä hankkivat itselleen 
vapauden valtiollisesti valveutu­
neet kansat Saksan työväenpuo­
lueen oikean siiven käsityksen 
mukaisesti. Ei taistelun kautta, 
vaail valtiokanslerin armosta. 
Kansleri ei antanut mitään selviä 
lupauksia. Hän puhui hämärästi

voston luotettuna jäsenenä il­
maista. Mahdollisesti Henderson 
on selittänyt liittoutuneitten ase­
man «»levän vähemmän toi veitik­
kaan kuin mitä nlinisteristo v- 
leensä koettaa viskottaa. Sota- 
neuvoston jäsenenä Hendersonil­
la on siitä tarkemmat tiedot kuin 
yleisöllä. Pääministeri näyttää 
luulevan, ettei ilman sellaisia e- 
rikoisia neuvoja työväen edusta­
jat olisi päättäneet ottaa osaa 
rauhanneuvotteluun.

Kiitä Hendersonin ja Lloyd- 
Georgen välillä alkoi heti sen 
jälestä kun tuli tunnetuksi, että 
Englannin työväenpuolue oli

jolla oii suuriin niat toimint,tm.ih ■ 1 1 .... . . •• -... - . o tti a «»si*» i ukholman,, ia ylimalkaisesti. Hauen kannal-1 paa^anyt ottaa osaa tuKnouuau 
taan se oli aivan oikein, sillä yk-dollisuudet. kunnialla tästä teli­

ti vtävästä? Toiveet siitä ovat 
vin vähäiset. ” Vorvvärtzissa 
maaliskuun 18 p. kirjotus, jonka 
sisällön voisi supistaa seuraaviiri 
sanoihin: epäluuloisuus vallanku­
mousta kohtaan ja luottamus vai 
tiokansleriin. "Y ortvärtz" kirjot 
ta a :

"Me emme tahdo sisäistä ta is ­
telua soilan aikana. V altiollisen 
kypsyyden saavuttanut Saksan 
kansa ym m ärtää, että siinä ase­
massa. jossa me nyt olemme, 
me emme voi sallia itsellemme 
sellaista ylellisyyttä. Sentähdeu 
se kantaa kuormansa sellaisella 
kärsivällisyydellä, joka ihm ety t­
tää kansleria.”

Siis luokkataistelu on sellainen 
vlellisyvs. jota ei sodan aikana 
voi itselleen sallia valtiollisesti 
kvpsyhvt kansa» Jäm än käsi- 
'Cyskannan m ukaisesti " \  «>r 
vvärts samasa kirj«otuksessaan

neuvottelukokoukseen. H en der-
a sikin selväpiirteinen askel "uuden jsonin ja pääministerin \« on

ani lyhyt neuvottelu ja sitä seurasi 
ok-j julkinejn tieto siitä, että Hen- 

kataistelltn. Ken pelkää luokka-; derson oli anonut ja saanut eron

vapaan valtion" luomiseen pain 
«»lisi svnnvttänvt vakavan lu

taistelua, hänen tulee kaikin voi­
ntinsa karttaa sellaisen askeleen 
ottam ista.

Venäjän vallankumous ei m eil­
lä ole tähän asti saanut toivottua 
vastakaikua. Miten sen ottavat 
vastaan työläisjoukot. on vielä 
vaikea sanoa. Muutamat merkit 
\iittaavat kuitenkin siihen, että

valmis neuvottelemaan rauhasta 
ja samalla senaattori kannattaa 
j^vväksyttäväksi periaatteen, et­
tei mitään aluevallotuksia eikä 
sofakustannusten perimisiä kan­
nateta. Hallituksen taholta ai- 
jotaan estää ehdotuksen tule­
masta käsiteltäväksi ennen kuin 
sotavero-kysymys on saatu lop­
puun käsitellyksi.

Kongressin 
jossakin valiokunnan pöytälaati­
kossa myöskin makaa Meyer 
Londonin
tukset. Tuntem atonta on. saa­
daanko niitä käsiteltäväksi.

Yhdvsvaltain hallitus) irastosta 
tiedusteltaessa, josko Amerikan 
sosialistien edustajille mahdolli­
sesti annettaisiin matkustuspas- 
si Tukholmaan sen jälestä kuu 
Englannin työväenpuolue ou 
päättänyt lähettää edustajansa, 
ei annettu minkäänlaista vasta­
usta. Yksinkertaisesti selitettiin, 
ettei hallitus katso suotavaksi kä­
sitellä tätä kysymystä. Toden­
näköisesti ei aijota antaa passeja.

“K aartila is ten ” urotyö 
O aklandissa

(Jatkoa ensintäiseltä sivulta)

mmisteristosta. Eronpyynnös­
sään Henderson m.m. selittää:

"Eileniltaisesta keskustelus­
tamme olen tehnyt sen johtopaa­
toksen, että olette päässeet sii­
hen päätökseen, jotta minun e- 
delleen pysymisen! tyoväenpuo- ta 
lueen yleissihteerinä ei pitem-
mälle ole suotavaa kun olen so-

joukkojen mielialaan V enäjän ta- | taneuvoston jäsenenä

n u & is u u iii i i i in iix iin u iiia ä iiu is
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Llovd-George on antanut sa­
nomalehtien julkaistavaksi k ir­
jelmän, jossa hän ««li ilmottannt 
suostuvansa Hendersonin eron- 

Siinä pääministeri 
rauhanneuvotteluko- 

kouksen suhteen vakuuttaa, ettei 
Englannin hallituksen jäsenten 

osaa neuvotte- 
Lloyd-George 

' syyttää Venäjän väliaikaista hal­
litusta heikkoudesta, selkäran

pahtum at vaikuttivat paljoa va.- 
tavammin ja tämä vaikutus k as­
vaa sitä suuremmaksi, mitä sy­
vällisemmin opitaan ym m ärtä­
mään noiden tapahtumien kään­
teen t ek e vä merki tys.

Maailmansodan historiassa ai 
kaa uusi jakso.

V enäjän vallankumous on ensi-1 voida sallia ottaa 
mainen toivon säde. joka sodan j luihin. Myöskin 
aikana valaisee onnetonta, veres­
sä u itettua maata. Se on ensi-

pv vntoon. 
Tukholman

mäinen auringon säde, joka saat- gattom uudesta ellei
taa meidät uskomaan 
oraiden pian kohoavan.

un aurinko nousee voimaansa, 
alkaa jäälinnoille ilkeä aika.

rauhani venäläisiä ottam asta 
Mutta ! votteluun.

beine
se estäisi 
«»saa neu-

I lenderson 
n« »malehdille

Yleisiä uutisia
K uvernöörit s u u n n i te ­

levat va ltiokasakka- 
lajtoksia

(Ja tko a  ens im ä ise ltä  s iv u lla )

ovat ulkoval-

tulesi, ellei sitä olisi sikäläisellä, 
taholta esitetty . V äkivallan te-i 
kijät kuuluivat tykistok» »nippa-! 
niaan ja sanovat olleensa I. VV.
VV Jäisille sosialisteille kiukustu- ‘ 

edustajahuoneen ! neita siitä syystä, että saman 
komppanian "upseeria '. kersant­
ti Peterseniä oli häiritty hänen 

tekemät rauhänehdo- lähennellessaan erästä nuorta 
tyttöä. Kersantti oli saattanut 
tyttöä kotiin, mutta tytön isä ol­
len I. VV AY. liitolle ja sosialis­
teille suosiollinen antim ilitaristi 
oli "ajanut” kersantin ulos j a ; 
käskenyt mennä harjo ittam aan ' 
oikeaa ammattiaan.

1. VV. VV. liiton pääkortteeris-i 
sa ei ollut ketään liiton virkaili­
joita sotamiesten saapuessa, sillä , 
sotilaitten huuto iii melu heidän 

¡lähetessään paikkaa oli niin ko-i 
iva, että virastossa olevat ihmi-, 
i set arvasivat lukita ovet ja pois-j 
tua pois. Paikalle jäi ainoastaan 
yksi nainen, joka ei tehnyt juuri t 

¡mitään muuta kuin kauhistunee-I 
na katseli sotilaitten mellakoi­
mista. Joku sotilaista oli mete­
löitsijäin joukossa ampunut u 
seita laukauksia, m utta useim­
mat ollen vain tavallisia lomalla 
olleita sotamiehiä, joilla ei ollut

K aksi kuollut lakkoka- 
hakassa  saam istaan  

vam m oista

(Jatkoa enslmit^selta urvulta)

lakkolaista vatsaan ja toinen 
Charles Morrison nimistä lakko-1 muita aseita kuin seipäät käytti-
laista lanteeseen. Short kuoli 
haavoillansa sairaalassa, 
.Morrison jäänee henkiin.

Kuusi lakkolaista on vangittu 
mellakkaan osallisuudesta, mutta 
rikkureita ei kaupungin viran­
omaiset näytä olevan halukkaita 
saattamaan edesvastuuseen. Yh­
tiö «>n ilmoittanut, että asestet- 
Cufeii vahtimiesten suojeluksessa 
aletaan liikenne uudelleen maa­
nantaina t.k. 13 p.

300 rikkuria lähetetty pois Kan­
sas Citystä.

puolestaan on sa- 
intanut lausunnon, 

¡jossa pyytää, ettei yleis«"» tuom it­
sisi hänen menettelyään liian a i­
kaiseen ia vakuuttaa, että kaikki 
hänen toimenpiteensä ovat tar- 
kottaneet auttaa Engalnnin hal­
litusta ja liittolaisia sodankäyn­
nin jatkamisessa.

Hendersonin eroamista «m seu­
rannut Xeville C hamberlainin

»«♦♦♦•!»•»•»»Xl»

S. S. K. N äy ie liu jiscu rti Nfeyi

Lauantaina, Elok. 25 p : n ä
k lo  S :15
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vät niitä tehdäkseen tuhoa. Kun 
mutta • paikalle saapui palokunta lähti­

vät sotilaat p«'is ja palokuiua 
tuli päässyt sotilait-
tekemästä rov iosta 0 
läheisiin rakennuk-

vartioi, ettgi 
ten kadulle 
levenemään 
siin.
Sotilasviranomaiset uhkaavat

rangaista metelöitsijöitä.
1 ■"'•aneisco, 11 p. elok. — 
o «tykistön upseeri majuri 
S. Chappalear, joka ko- 

Presidioon si j« »liettua

San
Ranni)
Louis
mentaa

Kansas City. 11 p. elok. — 
Täällä vallitsevan raitiotielakon 
särkemistä var«n  Xov \  orkis­
ta P»ergoi)'-\\ addell'in rikkuritoi- 
rniston raitiotievhtidle lähettä­
m ät 300 rikkuria lähtivät takai­
sin Xe\v Yorkiin ryhtym ättä mi­
hinkään toimenpiteisiin. Rikku­
rit tulivat eileniltana ja sijoittui- 
vat yhtiön omistamaan vauntital 
liin. Kun tieto levUi kaupungil­
le kokoontui lakkolaisille m yötä­
tuntoista yleisöä rikkuritallin

! rykmenttiä ja jonka komennon 
¡alaisten sotilaitten «»n ilmoitettu 
¡hävittäneen 1. M. M. likon pää- 
| kortteerin Oaklandissa on tapa i- 
tunum asta kuultuaan sanonut, 
etla sotilaita rangaistaan, j -■ 
saadaan selville ketkä ovat mete­
liin osaa ottaneet.

H allitus vallannu t suu­
ren laivaveistäm ön

ero lujlitusvirasta. Hän n iin -! ympärille ja vieisö vaikka ei rek­
ikään on ollut työväeupui^ticeu I tynytkään mihinkään väkivaltaan

San Franciscossa sijaitseva 
Union Iron W orks hallituk­

sen määräysten alaisena.

H U O M A T K A A !
Jäätyän i va llan  yks in  vuokraan

maani ja  m yöskin kasvin sekä ir ta i­
m iston. l U i  eek. perunalla , 22 eek. 
ens ike rtaa  tim o tee llä  ja  kau ra lla . 3 
eek. kauraa ja  v ikke riä . 4 eek. koor- 

1 Hilla , pa ljon m uita  kasvia. 2 eek. 
p iro l& rha, iso m ansikkam aa, paljon 
ka ike lla ts la  m arjo ja . H yvät parihe- 
voset. 3* nuorta  Jersey lehmää, 150 
kanaa. 7 huoneille» talo, sähkövalot, 
te le foon i, työ m ie h ille  talo. Puden- 
m a llinen  kanala 2.000 kanalle, iso päätettiin

K ir j.  G. von Nim im«*!-. 
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Pääsyliput 
A lennukfSan Erancisc.». Lal., elok. 12 p.U 

— Uni'in Iron W orks yhtiön ko 
nepaia, johon kuuluu myöskin 
Hunter's pointin lai) aveistämö. 
tu le e  tästä la u te in  kävmään hai-: 
lituksen määräysten alaisena.

Hallituksen haltuun tulivat tä- 
män ) altaamismäärä) ksen m u­
kana ne kymmenen laivaa, jotka 
sanotulla Yeistämöllä «>vat raken­
nuksen alaisena englantilaiselle 
Uunard lioyrylaivayiitiolle. Uni 
on Iron W orksilla on tilauksia 
noin 130.000.0CX) dollarin arvosta. 
Tehdas työskentelee nykyisin 
vjiin ö5 prosentilla kokonaisvoi- 
mastaatt. mutta sen odotetaan 
käyvän piakkoin koko voimal­
laan.

! pysyi tallin ympärillä koko yön 
¡joten pelon vaivaamina rikkurit 
¡eivät saaneet nukutuksi. Aamui­
lla aikusin tuli* vaunutalli-ta ulos 
muutamia rikkureita. jotka il-' 
moittivat ««levänsä halukkaita! 
palaamaan takaisin Xew Yorkiin.; 
Liedon otti lakkolaisille suosiol­
linen yleis«» riemulla vastaan. 
Pian ilman muuta väkijouk 

; ko muodosti köysillä kujan, | 
i johon rikkurit kaksi ja koi-' 
¡me miestä rinnan marssivat1 tai 
¡listaan. Kun kaikki olivat läh - ' 
teneet. jotka tahtoivat lahteä al- 

! koi jalan ja automobiileilla kul­
keva tuhansiin nouseva väkijouk-' 
ko marssittaa rikkureita rauta­
tieasemalle. Mitään väkivaltaaj 
ei tehty, mutta joukko pääste li' 
ilmoille riemuhuut«)ja, samalla 
kun useat automobiilit saattuessa ! 
töräyttelivät avullisia varotus-i 
merkkejä.
Raitiotieläiset voittaneet Spring- 

fieldissä, 111.
Springtield, 111.. 11 p. elok. 

Raitiotieläisten unin hyväksyi 
uuden palkka sopi m ti sehd< »tuk sen. 
jonka yhtiö suostui tekemään 
sen jälestä kun liikennepä ei 
saatu rikkuri) uimalla käyntiin. 
Miehet saivat vaatimansa pal- 
kanylenn) ksen ja muita paran­
nuksia t ) «»"»l«»ihinsa.

j »a rlamen 11 i j ä sen i ä .
Henderson on äskettäin palan­

nut \  enäiältä ja hänen mielipi­
teensä Tukholman neuvotteluko- 

■ kouksen suhteen katsotaan m uut­
tuneen venäläisten vaikutukses­
ta. Eräitten sanomalehtien väit- 
teitten mukaan oli Hendersonia 
aijottu Englannin Lähettilääksi 
Pietariin, jossa hänen oli arveltu 
voivan paremmin vaikuttaa työ- 
ja sotilasedustajien hallitsevaan 
työläishallitukseen kuin entisen 

I »uehananin.
Konservatiivien suuret lehdet 

ankarasti »Hender­
sonia. He syyttävät muun ohel­
la, että Henderson olisi erikoi- 

I sesti neuvonut Englannin työ- 
johtomiehiä ja e- 

äättä-
rnään Tukholman neuvotteluun 

¡osaa otettavaksi. Hendersonilla 
¡sanotaan olleen Kerenskyn lä­
hettämä salainen sähkösanoma, 
jossa Kerenskv vakuuttaa, ettei
\  enajän väliaikainen hallitus hy­
väksy Tul^iiolman neuvottelua, 
mutta Hendersonin sanotaan sa­
alilleen tiedonannon Englannin 

j työväen edustajilta ja mutitoin- 
: kin jättäneen antam atta tarpeel­
lista huomiota Kerenskyn säh­
kösanomalle.

Loiselta puolen sellaiset suu­
ret päivälehdet kuin W estmins- 
ter Gazette ja Manchester Guar- 

i dian ovat asettuneet työväen- 
i puolueen näk< »kannalle. W est­
minster Gazette sanoo, että "hal- 

i lituksen olisi tullut alusta alkaen 
! asettua selvemmälle kannalle ja 
1 antaa venäläisten tietää, ettei sil- 
i l;i ole vähintäkään sitä vastaan, 
jos meidän työläisemme neuvot-! 
televat minkä maan työläisten 
kanssa tahansa ja että liittoutu­
neitten edut voidaan jättää tv >- 
väestön edustettavaksi”. Lehti 
pitemmälle makuuttaa, ettei Eng­
lannin hallitus v«»i seisoa ilman 
Engl. työväenpuolueen kanna­
tusta.

Manchester Guardian 
ettei venäläisille ole 
tehty selväksi Englannin 
t<»iltulleitten päämäärä.

perusteella että he 
tojen alamaisia'.

Tämä luonnollisesti soveltuu 
ainoastaan ystävyyssuhteissa o 
vien maiden alamaisiin, mutta!
useissa lännen valtioissa, varsin 
kin kaiv>«seuduilla, on suurin osa 
asevelvollisuusiässä olevasta
miespuolisesta väestöstä juur»,; 
sellaista ulkomaalaisväestöä. Sen j 
rouksena siitä on valtioilla edes-i 
sään sangen vakava kysymy s .»
Useimmat kutsutuista ulkom aa-( lähettilään 
laisista seisovat kotini
keuksiensa pohjalla, vaatien va ' arvostelevat 
pautnsta joka voimassaolevien 
lakien, perusteella onkin niille 
myönnettävä.

Utahin kuvernö«»ri Hamberger ' väenpuolueen 
selitti että Utahissa, on paikoin dustajia . k<»nventsionissa 
niin paljon ulkomaalaista väes­
töä, että jokainen 21—30 ikä­
vuosien välillä oleva kansalainen 
joutuu sotaväkeen ellei voida jo l­
lakin tavalla "tasata suhteita", 
s. o. pakottaa ulkomaalaisia ar 
meijaan.

Pitkän neuvottelun jälkeen

S e a t t l e n  sosialistien 
T u tk in topäivä m ää­

rä tty

joka

tiîîîîîî**»**««

JO HN K O U K K A R IN  v

:c RUOKATALOSSA j :

on m ukaa saatavana ate.-io iU ain ❖  
•> ja  v iik o tta in  ynnä kuukaus itta in  v
*  ‘ M U LLA N , IDAHO  v
•>

•  S*«■
9 ITA

Reiniltä

TTJA »

rvhtvä laajakantoisiin! p
törkkllä". Maa sijaitsee 11 mailla toimenpiteisiin tarkotuksella kas

P o rtla m lis ta . \V01amette laaksossa, 
luonnon ihana lla  pa ika lla , puo li m ai­
lia  asem altp ja  Tm Uatin kaupungista 
sekä koulusta. K a ik k i ostetaan ko­
toa ja  k a ik k i krosseri tuodaan kotia.

Southern Pacific  ja  Oregon sähkö- 
kaa ra t ku lkee sivutse joka  tun ti. 
Käykää katsomassa ta i k ir jo itta k a a  
Mrs. V ictoria»  A iro la . Tua ia tin , Ore.

(16)

vattaa ulkomaalaiset 
sessa hengessä, jotta 
vät kansalaisvelv

isänmaalli- 
ne käsittä - 

Uisuutensa.

R aukko ja  lakkolaisten  
joukossa

Wellsin. Sadlerin, Fislermanin ja 
Ricen ju tu t esille syysk. 12 p.

T:R1 C. A. SOLBERG
A S E TTA A  S ILM Ä LA S IA  N U O R ILLE  

JA V A N H O IL L E .
K a ikk i työ  taataan.

Jos tunne tte  päänkipua. p yn rry ttä m is  
tä, herm ostune isuutta  ja  pakotusta 
lukiessanne, n iin  te ta rv itse tte  s ilm ä
iasit.
SILM ÄLASEJA $2.50 YLÖS-

T :R I C. A. SOLBERG,
Di eam iand-teatterin  yläkerrassa. 

Aberdeen, Wash.
K o n tto ri T : r i  H o ls tin  kansaa.

• S
?  SIISTIÄ KALUSTE

«I»
ö M atti
© ICS Broadwa^••••«••co« • • « s e e e a »

. TILATKAA TOVERI!

Seattle ®

!  K ü lü l t a k a a  r s h s n n e  |

sisllö, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

FAR M I M YYTÄVÄN Ä
S a irau ten i tak ia  olen pako ite ttu  

m yym ään fa rm in i. 30 eekkeriä. 20 
“eekkeriä  on puhd is te ttu  ja  loppu on 
ka rjan la itum e n» . 8 lehmää. 2 hevos­
ta, 150 kanaa ja  k a lk k i ta rm ityd ka lu t 
on täyde llise t. H yvä  liik e  ja  m arket- 
t ip a ik a t. Kahteen kaupunk iin  on ly ­
h y t m atka. Parem pia tie to ja  saa k ir ­
jee llises ti.
Mrs. E liina  L ind . R M. D. No. 4,

L a d y im ith , B. C. Canada.

37 E E K K E R IN  M AA M Y YTÄVÄN Ä
noin 7 m a ilia  A sto rias ta , B runs ide ’s- 
f ;i . O re , päällä  hyvä kuusi metsä. 
A inoastaan >35.00 eekke riltä . Lä ­
hem m in oso ttee lla :

Sam Korte», Box 99. A sto ria , Ore

Senaatissa esitetty muuan "työ­
väestön anomus”, jossa ei hy­
väksytä lakkoa, vaikka saavu­
tukset kyllä kelpaisivat.

K ongressinainen mielii 
senaatto riksi

Neiti Rankinia miellyttäisi se- syys 
naattorin paikka; etsii valtte­
ja vaalitaisteluaan varten.

Seattle, elok. 11 p., — lltilet 
¡M. Wells, Sam Sadler. Aron Eis ! 
Merman ja R. E. Rice. joita vas- 
! taan kesäkuulla nostettiin syyte 
i kapinallisesta aalaliittoutumUes 

ta. olivat tänään kuulusteltavina, 
tuomari Nctcrqrin oikemjes-.i. 
Jokainen heistä kielsi bvyllisyv- 
tensä. •

W ells pyysi että lopullinen tut 
kilit«» pantaisi toimeen mahdolli­
simman pian. jolloin tuomari 
määräsi tutltinn >n tapahtuvaksi 

k. 12 p :na.

ti

yd( 
as*. ’ ¿ « U U H  

«usietttia

l i ­ yle ista  
aie —— 

lihaa

W ILK E S O N  C O -O PERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työ lä is ten  kauppa)
W ILK E S O N . W ASH IN G r■

/M  Y M O N D i N  I L S ! O ' i  L  . .  Y
O * Û * Û * 0 * i > * 0 * O * Ol UKOT JA  PO JA T HOL
8AWNDILB[TIIiiim.
d  Ä lkää unhottako käydä M chael- O 
O sontn tupakka* ja  palloh juuees- O 
O sa, kun ta rv itse tte  tup-ikkaa, O 
O m akeisia, m it .-t- u vaateta varoi- O 
o  ta. rihkam aa, suom alaista s ir- O 
O Ja llisuu tta  y. m., e li haistatte O 
O tila ta  p u o lu e le h tii. O
O A. T. M ichaclson, O
O Puhelin 13S-J. 213 W. E ilis  St. O
Ö O O O O P O O O O  o u Q O •

W

P arra t pois, h iukse t m uotiin .

Joe K osken Shpp,
211 E lli#  St. Raymond, W 43l*l.

■*r*I*dr*̂**t

J. W ALD A
R LO K A T A V

l!M iiUIIIIH IiltlU IU:iUtllttnilM i»tUUU'IHHUI,U IIU Ii)l< iHdnil,l L li.h lh ö litL . i l lU

•’•W H IT E S ID E  U N D E R TA K IN G  CO. <• 
•!• H A U T A A N T O IM IT T A JA T  ->
•t- T e le fo o n i 136-364. —  H o q u ia m in  oso- v  

te .  420 K St. T e le fo o n i 136. <•
•’• A berdeen in  o so te : 109-111 F. 2nd. »,•

L I “ ARAF
PhO 628—-7th El 

A
-F H -

W ashington, H. C.. elok. l i i  
p. -  Puhuessaan lännellä vallit 
Eevasta lakki »tilanteesta ja kiillot-! 
taessaau senaattoreja kannatta-j 
maan esitvstään hallituksen 
määräämiseksi rautakourin ku-j 
kostamaan lakkolaisten vaatimuk j 
set. vetosi AYashintoniu scnaat i 
tori Pointexter erääseen työläis 
ten (?) vetoomukseen. jonka 
olivat lähettäneet Clearwater 
Lumber Co:n tvidäiset ja jossa 
selitettiin, että he eivät haluaisi 
lakkoiltua, mutta kun siihen oli 
pakko toisten työläisten takia 
Senaattori selitti sekä työläisten 

olevan kah­
deksan tunnin työpäivän kaupal­
la ja esitti lakiesityksen, jonka 
mukaan sellainen tulisi yleiseksi 
koko jiuutavarateollisuuilessa si­
käli kuin sen tuotteet tule

H Y P N O T IS E E R A A M A A N
Ja p e r s o o n a l l i s t a  va lku tusvo im aa 
käyttäm ään  opetan m inä jo ko  hen­
k ilö ko h ta ise s ti ta i ju lka ise m a n i k i r ­
jan (P ersoona llinen  M agnetism i ja 
H yp n o tls ra i) avu lla . Vapaa selostus
lähe te tään joka ise lle  joka  s itä  v a a t ii. : e t f :l sanotun yhtiön 
K ir ja n  h in ta  on >2.50, ja  tila ta a n  se 
o so ittee lla : N iilo  H ill,  258 Campbell 
St., A kron , Ohio. U6

H A M M A S  K IT T IÄ
V oitte itse o li»  lientmaslääkiiriiin» kSjrttftroailfl 
B am m aalritti»  k o lo a a , jok» »f*«» t  '■»t-». »mn 
e»toi k jlm »  lim aeikii ruok» ruiue paa.-o.. U tuia 
MMiimakaaiueen.-.Sue. -

_____LigneU in  Apteeki on en r.nn --------
____ ÌUOUI. Apteeki yhdjn»»ail«zi.'>a- —

— Osete: P. A. Llgr.eU Co...Superior. Wie.

selittää,

Butte. M oit.. elok. 11 p . .—  
Kongressiedustaja Rankin on il- 
mottanut tulevissa vaaleissa pyr­
kivänsä Montanan edustajaksi 
liittosenaattiin "työväen listalla". 
Xeiti Rankin saapuu Uutteen 
tutkimaan lakkotilannetta samal­
la kyin presidentin erikoistutkija 
tuomari Covingtonkin saapuu

koskaan tänne, 
ja liit

Rauhanehtojen julkaisemista 
vaaditaan kongressissa.

W ashington. I). C., 11 p. elok: 
Kongressissa rauhaa kammat­

tavat senaattori: ja kongressi- 
miehet ovat puuhassa saada raü- 
hankysytnyksen keskusteltavaksi 

! kongressissa mahdollisimman 
• o,*,no' i Pian* Senaattori La Follette on

_____________2__LL-‘ ' ' i esittänet ebtjptuksen, että Halli-
Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- öistä kehotettaisiin ilmaisemaan 

ka ilmoittavat Toverissa. * {millä ehdoilla \lidysva lla t on

I. w . W. liiton jäsenet 
e s te tään  kaun iin  tö is­
tä  M innesotassa

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. MOTOT'OSII!
Valmistaa parhaita valokuvia 

2OO9Ci Filimora st-,
8AN FRANCISCOSSA

v;aitioiden väliseen

Duluth. Minn.. 11 j». elok. —- 
St Louis kauniin komissionerit 
ovat päättäneet, ettei kauntin g 
yleisiä töitä teettävät urakoitsi ig  
jät saa antaa työtä I. W. W. h i - 'g 
ton jäsenille. Arvellaan, e t tä ’S 
päätöksen tähden tulee vleisiste 2 
töistä noin 2(X) tvöläistä eroitet 
tav iksi.

e •  •
»  K E N K IE N

C 9 e r 
€

K O R JA U S L IIK E  C© •9 Adam K a rja la  •
• £O 5C1 W ater St., Raymond, Wash. •
•  •

! »«niiniinnHmuiusuiiniiiiBiu»
|  H. SLIKERM AN

Asianajaja ja Lakimies. 
Pacific Bldg. Room 631

SAN FRANCISCO, CAL.

tifttiH iu cm in siis im i

RIVERDALEN

kävtett.

Tehkä 
tä  liikke 
m otta  vat tässä

ostoksenne nu •-
• a T a

ide
ii-
Ibci

SAUNA

PER- BEffiBI.CS S HARIELEana jo<a
LAUANTAI

Yleisön
JANTAI

H EX RY KOKKO,
1120 Godtrey St.

Raymond. \ ; ,i
I ; ; I I I IM  : ” « H-?**; -K-l -K-L.**h -

ä  t

J k
Vaate kauppa.

R A Y M O N Q -------------
Suomalaiset omistajat

-j..

n;Suomalainen Hotelli
M ichigan Exchange Hot* 11«, Seattle , Wash. 5220 St • = 

MRS. IDA N IE M I A  SIGRID SAM UELSON
Ruokaa ja  asuntoa, saa .ivana p ä D ittä in , v i,k« ina in  y •‘•■‘u 

H U O M .i Ota Ballard Beach kaara H Y V Ä
Siisi .v-K-K-H-H-H T--r*r*«- -r •i"j-jH-‘IH*TT-r* r-r*


